



現場實況 96年

「仙履蘭產業發展座談會」 活動報導

◆ 蔡瑜卿

自民國89年起農委會種苗改良繁殖場與台灣省仙履蘭協會每年合作辦理的座談會已成了仙履蘭業界的例行大事，今年也不例外於10月23日(二)上午在種苗改良繁殖場舉辦「96年仙履蘭產業發展座談會」，由陳場長國雄與高理事長水恩共同主持，共有80餘位業者與研究人員參加，同時另一會議室也有協會會員帶來開花植株進行仙履蘭銘花的審查。

座談會中首先邀請仙履蘭協會審查委員會張仁忠審查長說明「仙履蘭審查辦法與評審準則」，今年度協會為促進仙履蘭審查的進步性與公平性修改了審查辦法，藉這座談會向仙履蘭界的愛好者宣布。接著由種苗場蔡瑜卿小姐報告「仙履蘭種苗出口現況」，說明今年5月起仙履蘭出口項目新增切花項目，以及89至95年仙履蘭種苗輸往國家及種苗類別的演變，鼓勵業界朝向質與量穩定的量化生產，才能繼續開拓國際仙履蘭市場。

下午則邀請輔導蘭花產業多年經驗豐富的優碩企管顧問公司游振昌顧問介紹如何掌握企業經營槓桿，首先經營者需了解大環境的趨勢及產業關鍵要素，才能進行策略性思維，也介紹如何計算投資報酬率、建立關鍵績效指標，提供了仙履蘭業者經營管理的心法。最後是陳加忠老師「仙履蘭國際產業與荷蘭栽培技術」，介紹其10月初考察的最新荷蘭市場現況、常見的品系與栽培技術，會中高理事長水恩也提出他今年考察荷蘭的看法。

綜合討論時業者提出是否能簡化申請書的填寫與申請的流程，以及種苗場從事仙履蘭組織培養分生技術的研發成果，是否能夠接受委託代工或產學合作等問題，進行熱烈的討論。

